

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:
Райкома Р. К. П.,
Рудкома Горнорабочих,
Поселисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р.К.

К сведению авторов.

Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Неправильно напечатанные рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.
Приним по делам редакции ежедневно с 9 до 3 час. дня.

№ 98

(399).

Цена № 3 к. зол.

СРЕДА.

30

АПРЕЛЯ 1924 г.

Подписка на М А И месяц:
в Ленинске . . . 50 к. зол.
вне Ленинска . . . 60 к. з.
Объявления за строку пята:
об утере документов, о спресе
и предложении труда, а также
от партий, и сов. органи-
низ. учрежденный 10 к. зол.
Для частн. лиц, кооперат и
торг.-пром. предпр. 25 к. зол.

Ведите запись на обли- гации крестьянского займа.

Цели и задачи выпуска крестьянского займа достаточно освещены и в печати и выезжавшими в деревни шефами с докладами о займе.

Задача наших организаций — использовать достигнутые результаты и выявить потребность крестьянского населения нашего района в облигациях.

Сельсоветы должны немедленно приступить к приему заявок на облигации от крестьян, по возможности избегая волокиты в виде писавия разных заявлений и т. под. Запись можно производить по простому словесному заявлению граждан.

Пиком будет создана специальная комиссия по выявлению потребности для района количества облигаций, в которую сельсоветы и будут представлять сведения о нужных им облигациях и уже Пик, выявив количество облигаций, потребное на весь район, затребует их от Губфинотдела для продажи гражданам, сделавшим заявки.

Другой путь для распространения облигаций — кооперация. Все наши кооперативные организации должны немедленно сделать в Пике заявки на облигации. При не изжитом у нас разменной кризисе, облигации кооперативами могут быть использованы и в сдачу и как расплата за сдаваемые крестьянами кооперативам продукты.

ЮЦРК сделало заявку на 100 рублевых облигаций — это конечно не достаточно, т. к. кооператив, ведущий закупки продуктов от крестьян, может распространить облигаций на 100 рублей в 1—2 дня; кроме того часть облигаций может быть распространена и среди желающих получить их рабочих, но не больше 25 проц. общего количества облигаций распространенных по району.

И так — за дело. Кампания по распространению крестьян. займа должна быть проведена быстро, без всяких заминок.

На Англо-Советской кон- ференции.

Состоялось заседание комиссии Англо Советской конференции по рассмотрению претензии английских должников, контрпретензии, а также и по английскому кредиту. Комиссия разделилась на две подкомиссии: одну по рассмотрению условий кредита и претензий частных лиц о взыскании царских процентных бумаг и национализированной собственности и вторую — по рассмотрению государственных долгов и претензий, связанных с интервенцией.

Полагают, что комиссия по выработке проекта торгового договора к концу недели закончит работы и вручит пленуму конференции разработанный доклад.

В беседе с представителями печати, тов. Раковский заявил, что работа конференции протекает при вполне дружественной атмосфере.

По с.с.с.р.

Антирелигиозные собрания в Москве.

26 и 27 апреля в Москве на фабриках, заводах, вокзалах и клубах состоялось свыше 200 собраний антирелигиозного характера.

Присутствовало свыше 200 тысяч человек — большинство беспартийные рабочие, работницы и красноармейцы.

Небывалый снег в Благовещенске.

В Благовещенске пронесся циклон. Выпал небывалый снег — высотой достигший более сажени.

В капиталистических странах.

Митинг варшавских рабочих.

В Варшаве на состоявшемся под открытым небом митинге с большой речью выступил коммунистический депутат Лавицкий.

Собравшаяся неподалеку полиция безрезультатно пыталась разогнать рабочих, мирно разошедшихся с пением интернационала по окончании митинга.

О советско-английских переговорах.

Клевета во Французской печати.

Часть печати, настроенная против СССР, стремится использовать речи Зиновьева и Троцкого с целью повлиять на лондонскую конференцию. „Матэв“ продолжает утверждать, что Москва предписывает своим делегатам использовать время пребывания в Лондоне для коммунистической пропаганды.

Отзывы Чехо Словацкой печати.

Местная печать уделяет большое внимание лондонской конференции. Официозная „Чехословацкая Республика“ считает, что Англия делает вторичную попытку договориться с Советами. Результаты конференции окажут влияние на позицию Франции и других государств. Газета „Народни Листи“ относится скептически к возможности соглашения между СССР и Англией.

Опасения Литвы.

Литовская печать оживленно комментирует ход Англо-Советской конференции. Подчеркивается, что Литовское правительство должно принять меры к тому, чтобы в связи с поднятым вопросом об участии окраинных государств в уплате долгов бывшей Российской империи Литве не пришлось брать на себя финансового бремени.

Итальянская печать о Лондонских переговорах.

Итальянская печать, черпая сведения об англо советских переговорах из английских источников, смотрит пессимистически на

К 13-му съезду РКП

„Правда“ пишет:

Съезд должен подвести главнейшие итоги работы за истекший год: укрепление международного положения, значительный хозяйственный подъем, а также значительное укрепление основной пролетарской базы нашей партии.

Однако было бы громадной ошибкой, если бы за этими несомненными успехами нашей партии не видеть опасностей, недочетов, трудностей дальнейшего движения вперед по пути пролетарской революции. Нельзя закрывать глаза на недочеты в области нашего хозяйства.

Вот почему 13-й съезд будет главным образом посвящен правильной постановке госторговли,

кооперации, а также разрешению вопроса работы в деревне.

По организационному вопросу съезду предстоит найти наиболее четкие и сообразные формы работы с ленинским набором, а также определить роль комсомола, как одной из серьезнейших сил коммунистического воспитания пролетариата.

Наконец, съезду предстоит разрешить серьезнейшую задачу подбора нового расширенного состава ЦК, связать ее теснейшим образом со всеми важнейшими областями и крупными производственными единицами, дать ей салы, способные на деле осуществить задачи и оправдать надежды, возлагавшиеся на нее Лениным.

С „предупреждением“ или „компенсацией“.

Газета „Труд“ поднимает вопрос о необходимости пересмотра ст. 88 кодекса законов о труде.

Эта статья, как известно, говорит о том, что при увольнении работающего наниматель обязан выплатить увольняемому выходное пособие в размере 2-х недельного заработка или предупредить за 2 недели вперед о предстоящем увольнении. Таким образом, сотрудники, получившие предупреждение об увольнении, права на компенсацию не имеют.

Но получив предупреждение об увольнении, работающие не могут использовать эти 2 недели для подыскания новой работы, — они все указанное время обязаны исполнять прежние обязанности. Где же тут льготы увольняемому? „На этой статье кодекса законов о труде хозорганы базируют свою политику сокращения и увольнения обычно „с предупреждением“, гарантируя себя тем самым от расхода на выдачу пособий. Некоторые хозорганы даже

выяснить размеры причиненного французским правительством материального и личного ущерба насильственным задержанием бывш. солдат в пределах Франции и ее колоний, установление числа жертв, понесенных этими дивизиями по вине французского командования в связи с принуждением к работам и отказом в своевременной отправке в Советскую Россию для предъявления счета французскому правительству.

Общество, кроме прямых задач, связанных с выявлением убытков и претензий, также имеет целью оказывать всевозможную помощь бывш. солдатам 1 и 2 дивизий.

Общество является всесоюзным объединением с соответствующими на территории СССР отделениями и возглавляется советом общества и бюро. Собрание избрало совет из 15 чел. и членов ревизионной комиссии. Почти все избранные в совет бывш. солдаты долги в свое время томилась во французских тюрьмах.

Раскалывают рабочее движение.

Польские рабочие круга готовятся к празднованию первого мая. Коммунистическая партия выступит в этом году под лозунгом: „Осв бождение 4 000 политических заключенных, томящихся в польских тюрьмах“. ППС (партия польских социалистов) выдвигает лозунг „народного правительства“.

Центральный комитет профсоюзов под давлением ППС обязал все профсоюзы проводить первомайские демонстрации совместно с партиями, поддерживающими нынешнюю политику профсоюзов (т. е. ППС, Бунд, УСДП, но не

проектируют специальные распоряжения о том, чтобы все увольнения, по возможности, производились с предупреждением. Составляются секретные планы предстоящих увольнений, которые чередуются установленное время проводятся в жизнь при помощи „предупреждений“.

Но обвинять хозорганы в этом нельзя, поскольку их политика направлена на возможно уменьшение расходов, без нарушения норм трудового законодательства. Но интересы трудящихся, увольняемых с предупреждением, 88 ст. кодекса законов о труде в нынешней редакции не может в должной мере охранять.

Эта статья требует пересмотра. Нужно либо предоставить предупреденному трудящемуся право по-своему использовать 2 недели для прискаания службы, с льготным правом регистрации на бирже труда со дня объявления ему этого предупреждения, либо в редакции 88 ст. вместо „или“ поставить „и“ и тогда будет так: „Наниматель обязан выплатить нанявшемуся выходное пособие в размере 2-х недельного заработка и предупредить за 2 недели вперед о предстоящем увольнении“.

Покупая облигации крестьянского займа, ты помогаешь стране укрепить хозяйство и облегчаешь себе уплату налога!

компартии) опубликовала протест против постановления ЦК профсоюзов, принятого под давлением ППС, УСДП констатирует, что большинство ЦК профсоюзов, состоящее из членов ППС, проводят в профсоюзах шовинистическую политику по отношению к украинским рабочим, солидаризируясь, таким образом, с польской реакцией.

В заключение УСДП заявляет, что она не примет участия в демонстрациях, организованных по указанию ЦК профсоюзов, так как считает необходимым общее выступление всего рабочего класса Польши, без различия национальности и партийности. „Трибуна Рабочника“ призывает всех рабочих пенезовцев не допускать, несмотря на настояния партийных лидеров, нарушения традиций первого мая и оставаться верными лозунгу единого фронта.

Вооружение Румынии.

Венский корр Роста сообщает: Одновременно с стремлениями Румынии укрепить свою позицию в бессарабском вопросе путем упрочения сношений со всеми враждебными советскому правительству государствами, румынское правительство энергично вооружает свою армию, закупая вооружение и военные припасы за границей и, между прочим, в Австрии.

Всем военоргам г. Ленинска.

30 апреля с. г., в 7 час. вечера, выслать по 3 коммунара (старых солдат) в штаб роты ЧОН (барак № 103).

Комроты 3 ЧОН Солдат.

Каждый член профсоюза должен выписывать и читать „КУЗБАСС“!

Германское правительство торгует рурскими рабочими.

Германское правительство передало письменный ответ на доклад союзнической комиссии экспертов.

Точное содержание ответов пока неизвестно, но установлено, что соглашение Дюссельдорфских промышленников с французами продолжено.

Националистическая печать предостерегает правительство от принятия каких-либо обязательств, заявляя, что всякое принятое обязательство может быть аннулировано будущим парламентом.

Националисты и фашисты надеются, что большинство в будущем парламенте будет принадлежать им.

Продление Дюссельдорфского соглашения дало повод к усилению эксплуатации рурских рабочих. Ссылаясь на тяжелые условия договора, германские

предприниматели отказываются от повышения заработной платы и сокращения рабочего дня.

Союз рабочих физического и умственного труда обратился к английским горнорабочим с воззванием о совместной и решительной борьбе. Международная банда капиталистических разбойников—говорится в воззвании—давит нас и свела условия нашего существования к условиям жизни китайских кули.

Если германским горнорабочим будет отказано в 7-ми часовом рабочем дне, то ясно, что такое же требование будет предъявлено к английским. Настал час общей борьбы против английских и германских горнопромышленников.

Воззвание заканчивается призывом к всеобщей забастовке рурских горнорабочих, если предприниматели не проработают рабочих о семичасовом рабочем дне.

ванную на „отсутствии предрассудков“, близкую „духу времени“, и обратилась за разрешением к местным властям.

Еврейский клерикализм едва ли не наиболее упрямый, стойкий, изворотливый. До сих пор ничего взятое не могло сломать его.

Но, видно, красная зараза проникла, наконец, и вовнутрь. Ржавчина разъедает стальную твердость и еврейского реакционного духовенства.

В последнее время еврейские попы не больше берегли свои твердыни, чем русские. Золотые слитки, всяческую аптечную контрабанду и даже аскетический***) самогон ГПУ находило в священнических шкапах торы не меньше, чем в православных алтарях.

Неизвестно еще, какова программа еврейских „обновленцев“. Как они блюдут буржуазную субботу, ирравану? Очень ли они строги по части обрезания? Или этот великолепный обряд останется печатать „еврейских тихоновцев“.

Как бы там ни было, в истории разрушения церкви надо отметить новый этап. Вслед за православным замесался в мышеловке и еврейский клерикализм. Подобно своему коллеге и он видит спасение в наступках современности, в демократизации, в освобождении от „предрассудков“.

Все равно. Выходы безнадежно заперты со всех сторон. Церковь действительно станет новой, если освободится от последнего и главного предрассудка—самой религии, иначе говоря, покончит самоубийством.

К этому путь одинаково близкий и через мертвые, и через живые церкви, синагоги, костелы. *Михаил Колцов.*

*) Аскетизм — воздержание, ограничение своих потребностей самым необходимым.

**) Клерикализм — стремление к расширению и сохранению своего влияния.

Чему нас учат агрономы.

Как вести борьбу с засухой.

Засуха—самый злой враг каждого крестьянина.

Посеет хлебороб озимь, а дождя нет и нет целые месяцы. Зерно лежит сухое, и не всходит долгое время, иногда пропадает совсем или всходит поздно, и не успеет развиться, попадает под осенние заморозки и так остается до весны.

Тоже бывает и с яровыми. Правда, хотя Сибирь и не особенно страдает от засухи, но все же годами засухи бывают.

Сибирские старожилы в такие года обыкновенно „прибегают к богу“, через его представителя пона—служат молебны на полях и проч.

Каждый крестьянин знает, что после больших дождей на проезжей дороге или на твердой земле вода стоит лужами, а на мягкой вспаханной же почти не бывает, а если и есть, то она скоро исчезает—т. е. земля впитывает воду в себя,

На дороге же и твердой земле вода или сбегает в лога, или высыхает. Значит, вода лучше держится там, где почва находится в рыхлом состоянии.

Влага получается не только от дождей, но и от росы или тумана. Поэтому крестьянин должен раз на всегда запомнить, что во второй половине августа, а тем более в сентябре, выпадает довольно большое количество осадков в виде росы и тумана—тогда и нужно пахать землю под яровые т. е. за 6—8 месяцев до посева.

Весна же может быть засушливой. Тогда влага, запасенная с осени почвой, и будет способствовать хорошему всходу хлебов.

Вот почему необходима для ярового посева явлевая вспашка, при том по возможности рыхлая.

Пахать землю надо как мож-

но глубже. Многочисленные опыты показали, что лучшая глубина, на которую надо пахать поле,—это 4 вершка.

Крестьянин сибиряк обыкновенно пахет на глубину самое большое полтора вершка.

На зиму земля должна остаться не бороненой, т. е. в комьях—это тоже способствует задержанию влаги на полях, в виде наносов снега.

Мелкая вспашка не даст нормально развиваться корням того или иного растения и мало принимает в себя воды. Поэтому сибиряку-крестьянину не надо стремиться к захвату „всей вселенной“, а лучше сеять меньше, да лучше обрабатывать землю—толку будет больше.

За полем надо иметь постоянный уход и наблюдение. Не надо отчаиваться, если получится неудача.

При явлевой вспашке надо помнить одно, очень важное правило: комковатую поверхность пахать нужно весной, как можно раньше, разборонить, т. е. весенние ветры очень иссушают неровную поверхность пашни. Сельско-хозяйственная наука основывается на многочисленных опытах, которые производятся на опытных станциях.

Вот какие средние результаты получились на Полтавской опытной станции за 10 лет при пахоте под яровое: земля вспаханная под зябь дала в июле м. п. 86½ пудов с десятины в августе—76, в сентябре—71, в октябре—63 и вспаханная весной—только 55½ пудов.

Эти цифры, проверенные агрономами на большом числе опытов, убеждают в том, какое великое значение имеет ранняя явлевая вспашка под яровое. Существуют и другие способы борьбы с засухой, но о них мы поговорим в следующей раз.

Ф. Л.—с.

Живая синагога.

Иронией судьбы, или, может быть, скрытой железной логикой истории, Москве и России суждено стать центром и средоточием сил, создающих завершительную эпоху в истории церкви всех религий—последнюю эпоху перед окончательным вырождением и вымиранием.

Москва в ближайшем будущем станет местом „исторических“ событий... Здесь соберется вселенский православный собор, долженствующий решать судьбы всех православных христиан мира.

Не странно ли—именно в Москве, страшной большевистской столице, откуда шли так называемые гонения на „христову“ церковь, именно здесь будут обсуждать свои дела, реформи-

роваться и очищаться вожди православного клерикализма*), именно здесь будут закладывать фундамент „новой церкви“?

Не странно, ибо антирелигиозная пропаганда советской власти вскрывая перед лицом миллионов крестьян внутреннюю вонючую пустоту обкуренного феминизмом идола заставила зажечь нос и зажмурить глаза даже самих церковников. Попав под прожектор, они сами закопошились, сами начали что-то лепить и строить, т. е. реформами остановить неминуемую гибель.

Теперь—новое событие. Живая церковь объявилась не только у православных. У иудеев.

В Полтаве группа евреев-верующих постановила образовать „живую синагогу“, осно-

Чалдония

(Очерки сибирской деревни).

Таежная глушь. Горы, пади, увалы. И только вдоль великой железнодорожной магистрали, тысячеверстным рубцом прорезавшей Сибирь от Урала до Тихого океана, лепятся поселки чалдона—кряжистого, крепкого, угрюмого сибирского мужика.

За белой.

Тайга звенит перелесками выстрелов. Тревожный собачий лай. По лесным дорогам ползут подводы, груженные провиантом.

Идет наступление на белок.

Сибирские газеты пишут:

Села опустели. Все, способные носить оружие—в тайге. Домовничать остались старики, женщины, ребята.

За армией охотников движется другая армия. Контрагенты, комиссионеры, поставщики, агенты госорганов, свора частных мелких скупщиков. Эта армия везет с собой товары, ружья, порох, дробь. Между ними неистовая конкуренция.

Хозяин в тайге—спекулянт, частный предприниматель.

деленное недоверие. Это недоверие объясняется тем, по словам охотников, что кооперация ведет строгий учет поступающей от каждого отдельного охотника пушнина.

Охотники прямо боятся иметь дело с госорганами или кооперацией, предпочитают спекулянтам.

Нужна упорная борьба с таким положением дела. Кооперативы должны завоевать доверие населения, считаясь и с той тихой сапой, которую ведет проницательный частный предприниматель.

Попы Семены.

Сибирь темна, богомольна. Для религиозных шарлатанов, от остатков шамана до раскольничьего начетчика, здесь полный простор.

В Минусинском уезде упал болид*). Падение сопровождалось громом.

— Прогневался на нас господь,—агитирует абоканий поп Семен:—за неверие наше прогневался. Зимой гром посылает.

Попы Семены процельвают и не такие штуки.

темное, приехал владыка. „Для поправления пошатнувшихся дел церкви“. Сначала, со слезой в голосе, проповедывало не вери и „последних времен“. Потом перешел на коммерческий лад. С запасом крестиков, ладанок, свечей владыка обходил избы. Начинал с тщеты стяжания сокровищ на земле, а кончил так:

— Вот вам ладонка от глаза злого в поминсла вредного. Всего шарочку белок стоит... А вот крестик—ни один живущий в доме не должен без креста ходить. Еретичество это!.. Только белку стоит.

Чешет чалдон лохматый затылок. — Дороговато, отец... Сбавил бы...

Владыка выдвигает тяжелую артиллерию: страшный суд и геену огненную. В дрожь вгоняет бедного мужика. Итог: катит владыка обратно, возок полон пушнин.

Электрорампона и Фордзон.

Чалдония постепенно меняет свой облик, свой быт. Революционный смерч, крутивший в 1918—20 гг., осел здесь коммунарами. В Сибири много коммун, и коммуны эти, особенно на Алтае, наиболее крепкие, упористые, жизнеспособные. Чалдония в этом

трактор, разворачивает дикую целину.

Коммуна „Красный Чардыш“, находящаяся в 30 верстах от станции Алейской, Алтайской губернии, приобрела Фордзон. Трактор стоит около 2.500 руб. золотом.

Заплатить 2.500 руб. зол. за трактор коммунары, разумеется, не смогли бы. На выручку коммунарам явилось Барнаульское отделение сельхозкооперации, которое взяло трактор на условиях рассрочки и затем заключило от себя договор уже с представителями коммуны „Красный Чардыш“. Рассрочка двухгодичная, Трактор коммунары уже получили.

Другая коммуна Барнаульско-Рубцовского района ведет переговоры о приобретении при содействии кооперации фордзона.

Появление первого трактора произвело на крестьян сильное впечатление.

Когда новый фордзон был доставлен из Новониколаевска в г. Камень, к нему прицепили хвост из десяти саней. На каждые сани село человек по десяти крестьян. Так и проехали по городу.

Томский губсельсоюз в этом

трактора: один в коммуны „Изоболь“, другой в Святгорское объединение, Мариинского уезда.

Коммуна „Коминтерн“ также, первая в Томской губернии, приобрела трактор.

В избе чалдона уже кой-где вспыхивает в стеклянной груше „ильичев свет“.

Николаевское кредитное товарищество, Омского уезда, приобрело динамо-машину в 55 сил и оборудовало электрическую станцию. Освещены все помещения кредитного товарищества. Начали проводку электричества и в сельские дома. При проводке электричества крестьянам предоставляется рассрочка на два месяца.

Волчихинская многолавка в Славгородском уезде вступила в переговоры с московским обществом „Электроэксплуатация“ о полной электрофикации района.

Предполагается дать электрическую энергию находящимся в распоряжении многолавки предприятиям: 5 мукомольным мельницам, 5 крупорушкам, 2 кожаным, лесопильному заводу, 7 маслодельным заводам.

Д. Фибих.

*) Небольшой камень, осколок ра-

План первомайского торжества.

Шествие.

Сборные пункты по цехам с 10 часов (ученики с учил. в школе), откуда группами с знаменами направляются к Рабочему Клубу.

Все женщины собираются в 108 барак к 9 час. утра. Станция Кольчугино (рабочие Новостройки) собираются в своем клубе; рабочие эксплуатации в вокзале (собираются в 10 часов).

В 11 часов направляются к площади цирка, куда подходят собравшиеся по цехам рабочие и служащие со своими знаменами.

Главный распорядитель тов. Ходорозя.

Вечером в Рабклубе

спектакль и концерт. Постановка: 1. „Рабочая маевка“, драматический этюд в 1 действии. 2. „От старого к новому“, картина из пьесы. 3. Концертное отделение.

2 мая вечером в Рабклубе

лекция „1-е мая“, сопровождающаяся туманными картинками.

3 мая вечером в Рабклубе

„Савва“, пьеса в 4 действ., соч. Л. Андреева.

„Летнее затишье“ для бездельников.

Страшный враг стучится в двери рабочих клубов.

Весна. Солнце выставляет злые раны и открывает окна. Оттаяли мухи, козявки, букашки, а клубная работа того и гляди, вот-вот начнет „замерзать“.

Летнее затишье—сонное безделье поджидает рабочие клубы, и не успеют они оглянуться, как заснут безпробудным сном на 3—4 месяца, а то и больше.

У нас вошло в обычай—считать это неизбежным законом природы. Безделье рабочих клубов летом не карается, не преследуется, а наоборот, многие клубные горе-работники на нем строят оправдание своему „шалаш-валаш-ву“.

Летом клуб более необходим рабочим. В клубе сосредоточена

вся культурно-воспитательная работа и преступление—заключать ее в гроб в лучшую часть года, когда у рабочего, а особенно у рабочих подростков, больше свободного времени.

Одно оправдание у клубных работников—летом посещаемость сходит на нет. Рабочие нейдут в помещение клуба.

Верно. Но правы здесь не клубные работники, а рабочие, которые летом не идут в клуб. Летом шубы не носят. Злые методы клубной работы летом нужно бросить.

Школы создают летом новую сеть летних школ. Клубные работники должны создать летние клубы. Возможностей сколько угодно, поле деятельности еще шире, чем зимой.

Вот краткий перечень того, что рабочим клубам можно сделать летом.

Культпросвету необходимо учесть все силы и средства рабочих клубов, сконцентрировать их и создать при домах работоспособное культурно-просветительное ядро.

Одного кустарничества драмсекий, по примеру прошлых лет, при домах недостаточно.

Во-вторых, рабочим клубам следует взяться за образцовое ведение спортеружков. Простое поимание друг другу шеи и боков, худогаяськую борьбу и одностороннее увлечение футболом пора изжить. Нужно расширить состав спортеружков, пора подумать и о том спорте, что необходим для допризывников и краснополченцев.

Если дети рабочих не приписаны к детдому, или площадке, клубу, необходимо организовать с детьми регулярные экскурсии в лес и на поля.

Все дни отдыха и праздничные должны быть целиком использованы для экскурсий членов клуба. Эти экскурсии должны вытеснить мешанские пивниши, их нужно обставать наиболее интересно: лекции, вопросы и ответы, хор, театр на открытом воздухе, спортивные состязания и т. д.

Летний сад—лучшее место для отдыха рабочего и его семьи.

И много таких возможностей есть для летней работы рабочих клубов.

Перед клубными работниками нужно сейчас же поставить вопрос:

— „А, что вы думаете делать летом?“

„Летнее затишье“—не оправдание бездельности. За безделье летом следует „накручивать“ основательней. К.

От редакции. Эта статья в своей заключительной части дает ответ на „ответ“ комсомола, которому над предложением рабкора № 31 надо бы еще немножко подумать.

Бесхозяйственность

Кто посмотрит?

На лесопилке машину никак нельзя держать в чистоте и порядке, хотя со стороны механика и нареканий на это—хоть отбавляй.

Павли не дают для обтирки, 5 ф. тряпок хватает не больше, чем на три смены, маслянки не удовлетворяют своему назначению—все равно приходится прямо сверху лить масло, причем оно во все стороны брызжет.

Кто должен внимательней приглядеться ко всем недочетам машины? Пила.

Нужен ремонт.

Этоткада Ленинской шахты пришла совершенно в негодность. Когда откатчики катят по ней порожний или груженный вагончик, то каждую мануту рискуют изувечиться; плахи сгнили, многие не прибиты, так что наступив на один конец, другим можно получить удар по лбу.

Несчастий серьезных еще не было, но могут легко быть, если не будут приняты меры.

Ужасивший.

Пока гром не грянет.

Автоматически поднимающиеся дверцы у приемной площадки у ствола ш. К. Маркса сделаны давно, но ни администрация, ни охрана труда не замечали, какое большое преимущество имеют эти дверцы.

Но вот „грянул гром“ на Виятелиционной шахте и администрация только после этого заметила то, что нужно было заметить давно и кажется хочет дверцы по образцу ш. К. Маркса устроить и на других шахтах.

А ведь есть еще не мало мест, где может „грянуть гром“. Например у клетей Емельяновской шахты панцырь, за который укрепляется канат, так неудачно сконструирован, что угол излома каната в том месте, где он

стягивается „невольками“ получается на столько большой, что на этом месте наблюдаются частые порывы проволоки.

А т. к. при наличии известного числа порывов на канате работать воспрещается, то канат почти ежемесячно приходится обсекать на 1½—2 сажена.

Сколько таких канцов отрублено без всякого толку, нам неизвестно, но думается, что со времени постановки двухэтажных клетей—порядочно.

Не лучше ли переделать панцырь, чтобы не рубить по напрасну дорого стоящий канат? Тем более, что администрация своевременно предлагалась как нужно устроить панцырь, чтобы избегнуть порывов каната. Но, видимо, предложение это оставили до... „пока гром грянет“.

Точно также парашюты у двухэтажных клетей совсем не работают, хотя на этих клетях и не производится подъема и спуска людей, но и тут может „загрянуть“ Альфа.

Пример—как нельзя строить.

На нашем руднике есть не мало построек, за которые нельзя похвалить строителей, но вот построенное культотделом Рудкома ВСГ здание детдома можно прямо считать образцом того, как нельзя строить.

Что же вышло из этой постройки?

На этот вопрос пусть ответит Пик, к которому здание отшло по наследству, а мы ограничимся простым и кратким изложением деталей этой „показательной постройки“.

Прежде всего: строитель не рассчитал, когда он закончит постройку и поторопился сделать на потолок накат из мерзлой и свежей земли; теперь эта земля растаяла и потолок протекает, а потом будет и загнивать. Потолочные балки поставлены без всякого расчета на могущую быть на них нагрузку—тонкие и сырые, а благодаря этому во всех больших комнатах прогнулись и нуждаются в подпорках. В одной из комнат 2 подпорки уже поставлены, а скоро понадобится ставить и третью.

В зале, предназначенном, видимо, для классов, начинают прогибаться все балки и к моменту окончательной достройки дома этот зал придется украсить почти десятком столбов.

Восточная часть здания, в которой расположен главный зал, сделана в притык к главной постройке и едва ли будет долговечной, т. к. дом возводится не на каменном фундаменте, а на сваях и при осадке эту стелу не удержат и железные скрепы, да и теперь еще и не видно.

Если это случится, то образуется не щель, а целая дыра и пойдет прахом вся предусмотрительность строителя, поставившего на 75 квадратных сажен площади пола 11 печей.

Говорят, что конец венчает дело. Эта поговорка на детдоме оправдана вполне. Построено не важно, а венец—крыша устроена под стать всей постройке: стропила закреплены нижними концами не в зуб, не в лапу, а в какой-то полукруг, еле вырубленный топором.

Есть еще не мало казусов в виде необычайных труб, воздушной конопатки, безрыблалочных разделок для труб, недостаточности выходов из помещения и т. под., но это по сравнению с остальным—мелочь. Бука.

Обзоры производства.

Полугодовые итоги Уральской промышленности.

Количественные результаты работы уральской крупной промышленности за истекшее первое полугодие текущего операционного года дают картину производственного прогресса по сравнению с результатами работы за тот же период прошлого года.

На первом месте в этом отношении надлежит поставить работу уральской металлургии. За отчетный период выплавлено чугуна 7.142 тыс. пуд. (59 проц. годового задания и 172 проц. выработки прошлого года за этот же срок), мартеновского металла (железа и стали)—9.254 тыс. пуд. (59 проц. и 151 проц.), прокатных изделий выработано 6.137 тыс. пуд. (57 проц. и 166 проц.), в том числе кровельного железа—2.977 тыс. пуд. (59 проц. и 187 проц.) и красной меди выплавлено 79 тыс. пуд. (49 проц. и 261 проц.).

Особенным успехом уральской металлургии является заготовка древесного топлива—этой основы уральской металлургии. Всего по 1 е апреля нарублено 409 тыс. куб. саж. дров, или 66 проц. годового задания, выжжено древесного угля 500 тыс. коробов, т. е. 50 проц. задания, перевезено дров 686 тыс. куб. саж., или 107 проц. задания, и перевезено древесного угля 625 тыс. коробов—69 проц. задания.

На заготовку древесного топлива затрачено около 12 мил. рублей. На последнем месте, по размерам выработки за истекшие 6 месяцев текущего года, производство бумаги и картона и добыча золота и платины.

Бумажные и картонные фабрики Камско-Уральского писчебумажного треста работали с перебойми, вследствие несовершенства их силовых установок и заминки в получении топлива; ими выполнено лишь 39 проц. годового задания и 158 проц. от полугодовой выработки прошлого года.

Добыча золота на предприятиях треста „Золоторуда“ и платины в округах „Уралплатины“ разворачивается начиная с мая, чем и объясняется выполнение ими за шесть месяцев текущего года только около 26 проц. задания.

В тяжелом положении находилась уральская каменноугольная промышленность. В частности Егоршанские копи пришли в расстройство, вследствие неудачного подбора администрации копей, которая в настоящее время смениена. У копей, вследствие бесхозяйственного ведения дела, образовалась задолженность в 400 тыс. руб.

Все же, несмотря на все эти затруднения, за первое полугодие текущего года на уральских копях было добыто каменного угля 37.883 тыс. пуд., или 49 проц. задания и 99 проц.

от выработки за полугодие в прошлом году.

Что касается других отраслей уральской промышленности, то надлежит отметить удовлетворительную работу Пермсоли, которой добыто за рассматриваемый срок 3.597 тыс. пуд. соли (60 проц. годового задания и 71 проц. от выработки прошлого полугодия), Уралхима, которым выработано 1.506 тыс. пуд. разных химикатов (54 проц. годового задания и 134 проц. от выработки за полугодие прошлого года), и Уралазбеста, выработавшего 205 тыс. пуд. азбеста (46 проц. задания).

Работа Донбасса.

На съезде горняков Донбасса заслушан доклад тов. Рахимовича о деятельности Донугля за первое полугодие текущего операционного года. Донуглем добыто за это время 271.745.000 пуд.—65 проц. годового производственного плана.

Всего в Донбассе за этот период добыто 378.280.000 пуд. На собственные нужды Донугля израсходовано около 48.500.000 пуд с'экономив сравнительно с программой приблизительно 3,5 проц.

Запасы угля в Донбассе растут, в октябре они составили свыше 81.000.000 пуд., на первое апреля—157.000.000 пуд. Железные дороги не выполняют нарядов: в феврале вместо 29 мил. пудов вывез. 11.000.000 в марте вместо 28.000.000 вывезено 19.500.000. Погрузочная программа на апр 46.000.000 п. Качество угля заметно улуч-

шается. Число механических сортировок угля—23, антрацита—27. Себестоимость угля понижается: в ноябре пуд стоил около 18 коп., в декабре—меньше 17½ коп., в январе и феврале почти достиг 17 коп. Донуголь ведет решительную борьбу с накладными расходами. Большую роль в сбыте угля сыграли комитеты содействия Донбассу.

Из 170 шахт Донбасса 16 выработывают плохой уголь и должны быть закрыты. По мнению доклада, в будущем году потребности страны в угле могут превзойти имеющиеся угольные ресурсы. Программа на будущий год намечает добычу 511.000.000 пуд. угля.

В связи с электрификацией рудников число паровых котлов в Донбассе сократилось с 700 до 400.

К маю баланс Донугля выразится: приход 5.000.000 руб., расход 9.000.000 руб. Имеющиеся запасы угля представляют мертвый капитал в 15.000.000 р.

На первое марта рабочих в Донугле состояло 120.000, из них забойщиков—15.000. Огнев забойщиков незначителен и не вызывает тревоги. Заработная плата растет. В январе рабочий получал 46 товарных копеек в день, в феврале—56 коп., в марте—60 коп. В связи с этим повысилась добыча угля.

Строительная программа Донугля предусматривает постройку в текущем году 16.000 куб. саж. При Донугле предполагается организация строительной конторы.

Уголок молодежи.

Чужими руками жар не загребают.

Рабкор № 31 в заметке „Очистите сад“ пишет: — „Нам кажется, что и комсомолу следовало бы проделать эту работу, которая, кроме пользы и для членов комсомола, и для сада—ничего не даст“.

Этим рабкор как бы указывает, что сад служит исключительно только для комсомольцев. Неужели никогда не бывает в саду и рабкор № 31, и другие? Я думаю, что здесь дело не в одних комсомольцах.

Нужно сказать, что комсомол садом уже 1½ года не пользуется. Комсомол—что необходимое для

рабочей молодежи—спорт—площадку оборудовал.

Сад за последнее время является местом отдыха не рабочей молодежи, а молодежи другой. По этому чистить сад комсомол не собирается. *Нимель.*

Поправка.

В статье „материалы конкурса“, работа ячейки шахты К. Маркса вкралась ошибка. Напечатано: „к концу конкурса в ячейке имеется работающих в производстве 6 человек“. Следует читать: „6 человек, работающих непосредственно в шахте К. Маркса. Всего же на производстве в остальных подсобных предприятиях работает рабочих 45 2% и служащих 28 6%“.

чистого воздуха, на болезни и пр. ч.

Кого же здесь винить? Первым делом всех нас—за халатность.

Второе—исполком и санитарную комиссию за то, что до сих пор не принято решительных мер по уборке нечистот—главным образом навоза.

Мы все смотрим так: „ладно, прошлый год проехало и нынче пройдет!“

От ежегодного накопления навоза и шлама бараки начинают вращаться в землю, весной в некоторые заливается вода (124—125 и др.)

Надо, наконец, оздоровить жилище рабочего, не останавливаясь перед штрафами и принудительными мерами.

Главной причиной необыкновенной загрязненности колонии служит самый тип барачков. Куда бы не поставте стайку или уборную, а они, если не у Ивана под окном, так у Петра.

Поэтому руководству раз на всегда нужно покочить с этой ненормальностью, надо иерейги на городской тип построек.

Существующие на руднике кварталы числятся должно быть только на бумаге—нигде мер по очистке вокруг барачков они не принимают.

Не останавливаясь ни перед какими мерами, надо завести определенный порядок и в будущем его придерживаться. *Л.*

Наше благоустройство.

Лет семь—восемь тому назад окрестности нашего рудника были покрыты густым березником.

Пл.шадь, начиная от подъездного пути на ш. Карла Маркса и до китайских барачков—тоже когда-то утопала в зелени.

Теперь же там, где были раньше роши, остались лишь жалкие пни да коряги. Сохранившийся еще кое где березник поредел до неузнаваемости.

Несмотря на то, что ежегодно в „Кузбассе“ помещается много

статей, призывающих сохранять лес, он беспощадно вырубается или подсекается, а затем засыхает.

Пройдет еще год два и шахтеру негде будет отдохнуть в летнее время.

Еще недавно, кое где и у барачков были отдельные деревца, но теперь везде все голо.

Колония, со множеством навоза и шлама, представляет из себя грязную лужу. Между тем, мы много жалуемся на отсутствие

Топкинские железнодорожники не забывают своих товарищей, томлящихся в капиталистических застенках. *С. В.*

„Новое удобство“.

На ст. Кольчугино для освещения станционных путей подвесили 2 Галкиных фонаря, да обрадовались этому настолько, что не жалели керосина, когда и луна сияла во всю, а теперь, ночи темные, и керосина нет—все спалили сразу.

Думали, видно, что погорят три ночи, так на целый месяц света нагоят для станции. *Зоркий глаз.*

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Картежные пути.

(д. Салаирка, Урско-Бедарев. в.)

Картежная игра у нас захватила всю деревню. Даже комсомольцы и члены партии собираются по праздникам гденибудь в сарае и жарят во всю.

Серебро звенит, переливаясь ручейками из одного кармана в другой, а изба-чистальня пустует, народом спит, а липнунт некому посещать—всех захватил азарт.

Забывли нас шефы Гурзвода, а картежная паутинка заткала все начатки света, принесенного пока, нашими шефами в весьма малом количестве.

Шэф, это твоя задача—вымести паутину и побудить Волком к совместной с тобой культурно-просветительной работе. *Смелый.*

Хороший пример.

(д. Салаирка, Ур.-Бедаревск. в.)

Засеяли у нас 49 дес. общественной запашки.

Из них две с половиной дес. гречи заморзло, а остальной урожай был собран.

вику, а тот запер в сундук и никому из учителей не дает, т. Цепляк тоже отвечает: не знаю ничего—ключа у меня нет.

Вся канцелярия Вика, в то же время, держится исключительно на школьных принадлежностях. Не ладно дело-то получается. *Смелый.*

Обманули мужичков.

(д. Гавериловка, Салаирской в.)

Откуда у нас завелись такие порлочки? Понаехали со всех сторон и начали навмывать гавриловских, кулебакиевских, бедаревских и салаирских крестьян возить руду, рубить лес и т. под.

Окончены все работы. Подрядчики, получив деньги, постратили их на собственные нужды, а крестьяне каждый почти день едут к ним за причитающимися денежками, и все напрасно.

Многие принуждены пролавать последние овец и телят, чтобы уплатить госналоги—до последнего момента напеялись все уплатить из заработанных денег и все надежды рухнула.

Кто расправится с подъялками—плутами. *Смелый.*

У работниц.

Говорим и исполняем.

Порешили женщины устроить в 1-ый день пасхи собрание. Сказано - сделано. В назначенный день, хотя и тыгуче, собрались в Ленрайот 85 женщ.

Всматримаюсь—лица не молодые, к моему удивлению, замечаю 5—6 пожилых.

Заслушали доклад о происхождении пасхи и засыпали вопросами.

Вечером того же дня устроили вместе с пионерами вечер самостоятельности, носивший анти-религиозный характер.

Женщины идут вперед. И они бросают верить в бога. *Новая.*

НАША КООПЕРАЦИЯ.

Рабкооп устраивает столовую.

На днях рабкооп приступает к ремонту 101 барака (каменная потребловка), куда будет переведен магазин № 1-й, с Большой улицы.

Здесь же будет устроена столовая для рабочих.

Предварительная запись желающих столоваться производится в общем отделе ЮЦ Р.К.

Поправка.

В статье „Необходима экономия“, № 95, в последнем абзаце допущено досадное искажение мысли. Нужно читать: Прежде наблюдалось выкачивание средств из фонда А самулянтами При нятыми мерами самулянт почти взжита, нужно только не допускать ее возрождения.

Отсылки на заметки.

На заметку „Давно пора“ („Кузбасс“ № 87), сообщается, что разное корреспондент в Ленинске управленца Управлением Средне-Сибирского Округа Связи, ввиду сокращения штата в почтовой конторе.

Завконторой Клавдиенко.

Почтовый ящик.

Шишакову (ЮЦ К). Ответ на заметку „Тише едешь—дальше будешь“ можно поместить с подписью ревакома. Так—не пойдет.

Сельгору Смелому (д. Салаирка). Очень рады вашим заметкам Шире освещайте жизнь своего района. Ждем.

На руднике.

Грубое обращение.

В мех прибул на должность механика Колосов—с золотых приисков Центрального рудника, некоторые рабочие знают, что он там служил машинистом и обращался с рабочими грубо.

На руднике он свой характер не изменил, да и не собирается, повидимому изменять. Машинистов при лесопилке называет барахольщиками, а с рабочими еще хуже обращается.

Не пора ли Колосову переменить отношение к младшим товарищам по работе. *Лила.*

Ну и помогли!

Было это в декабре прошлого года.

Местком заготконторы постановил пустить подписной лист среди своих сотрудников на оказание помощи вдове Загуляевой с пятью ребятишками.

Подписал, кто сколько мог; в том числе финансист Бал—2 руб. золотом, и Вахтин (сейчас счетовод Ленрайота)—1 пуд муки и 8 ф. соли.

Пришла Загуляева на прошлой неделе попросить то, что им было собственноручно было записано на листе, а получила отклик: когда будет—тогда отдадим.

Первый получает 65 руб. в месяц, второй—42 руб. Неужели с декабря по сие время не могли они отчислить от такого заработка обещанного для ребятишек, которые по несколько дней сидят голодными.

Подписывались то они, видно, только для „очистения совести“. Это не по коммунистическим! *Гвоздь.*

В пользу МОП'а.

Гонорар в сумме двух рублей 56 копеек жертвую в МОП. *Копылов.*

Редакция Редакционная Коллегия.

Объявления.

Утерянные:

- Членская рабкоопская книжка (№ не помнит) на имя Ла-Фу.
- Врем. яд на жит., выд. Бирчевкульским ВИК'ом, Мар. у., Томск. губ. (№ не помнит) на имя Дерябин Т. Д.
- Военно-регистр. учетн. карточка, выд. Н. Николаевским губвоенкоматом (№ не помнит) на имя Губина Ф. Д.

Считать не действительными.

Ленинское Крестьянское Общество Потребителей

доводит до сведения всех пайщиков, что им с 5-го мая открывается в Ленинске прокатный пункт сельско-хозяйственных орудий, как то плуги, сеялки, дисковые бороны и другие сельскохозяйственные орудия.

Желающие взять на прокат, — обращаться в контору Ова Потребителей (Большая ул., № 85, Петрашкевича). *Правление.*

Требуется опытный бухгалтер

Ленинскому Обществу Потребителей. Для переговоров о поступлении на службу обращаться в контору (Большая ул., д. № 65, Петрашкевича). *Правление.*

От финансово-налогового отдела.

Настоящим финансово-налоговый отдел Ленинского ЦИКа. доводит до сведения владельцев строений, скота, как крупного так и мелкого и сбояк, выездных лошадей и экипажей, что срок уплаты с них местного налога за 2-ое полугодие текущего 23 24 бюджетного года является 1-ое июня с. г. Ставки налога остаются без изменения.

Неуплаченные суммы означенного налога с 1 июня будут переведены в задолженность, на которую будет начисляться пеня ежедневно со дня просрочки в размере, установленном на этот предмет постановлением от 28 апреля 1934 г. Заведующий финансово-налоговым отделом Грушина.

ПО РАЙОНУ.

Когда-же будут ясли?

(Кемеровский рудник).

У нас летом 1923 года решили открыть детские ясли. Произвели разные сборы в пользу организации яслей, собирали средства из отчислений Американской индустриальной колонией средств, делались отчисления и кооперацией.

Дело стояло за помещением—не было помещения. Решили закрыть рудничную церковь и оборудовать в ней детские ясли.

Решено—сделано: церковь закрыли, средства собрали, а яслей все нет, и самые средства неизвестно где находятся.

Наступает весна, многие работницы работают в производстве, имея маленьких детей, оставляя их на произвол судьбы

квартире, голодными и холодными, а ваш женотдел и организация не задаются мыслью организации детских яслей.

Собирали женские собрания, душали и постановили "открыть ясли и прачешные, разгрузить ясевищи работниц и жен рабочих от домашнего кухонного чужа, но до сих пор протоколы оак и остались протоколами.

Эх вы, ясли, яслишки—где вы скрылись, запропала? *Эго.*

У транспортников.

„Родители“.

Дежурный по депо ст. Бахат гр. Триполитов на словах—весь советский, а на деле как будто бы и не совсем.

Есть у него сынишка 14 л. комсомолец и этот „весь советский“ гражданин заставляет его выполнять самые грязные работы по хозяйству, прибирать разную дрянь за мачехой, носить воду, а иногда, и притаскивать черком угля с паровоза. Для работы мальчугану и